

普法之窗

主办:四川省供销合作社联合社
协办:西南商报

防范电信诈骗 保护财产安全

“点对点”精准打击 “警企民”有效联动
“旌阳反诈联盟”正式成立

□宋鑫 本报记者 李鹏飞 文/图



近日，“全民反诈 共护旌城”——四川德阳市旌阳区“反诈联盟”成立暨反电信网络诈骗主题宣传活动启动仪式在旌阳区文庙广场举行。德阳市委政法委副书记刘启永，旌阳区区委常委、政法委书记杨春林、区人大常委会副主任潘谊红等出席活动。

启动仪式上，刘启永、杨春林、潘谊红等为反诈联盟成员代表授旗，标志着“旌阳反诈联盟”正式成立。

随后，各行业代表依次发表反诈宣言，表示将改变打击电信网络诈骗各自为政的状态，针对电信网络诈骗黑色产业链，进行“点对点”精准打击，形成“警企民”有效联动。

仪式结束后，由旌阳反诈联盟的外卖骑手们组成的反诈宣传巡游队伍在市区开展巡游宣传活动。

加强安全防范意识
守好群众“钱袋子”
四川阿坝州黑水县推进
“全民反诈”专项行动深入开展

□李小青 本报记者 赵蝶 文/图



为认真落实全县反电诈专项会议精神，扎实推进防范电信诈骗宣传工作，全面加强群众安全防范意识，守好群众“钱袋子”，近日，四川阿坝州黑水县反电诈办深入芦花镇开展反电信诈骗宣传活动。

在黑水县农业银行、农村信用社等地，该县反电诈办工作人员通过发放宣传资料、一对一面对面讲解等形式，有针对性地结合近期诈骗类型向相关负责人进行详细讲解，并要求在银行醒目位置张贴反电信诈骗海报，向群众发放反电诈宣传手册，引导群众正确理财和有效识别手机银行、网上银行的真伪，提高群众防范应对电信网络诈骗的意识和能力。

在黑水县政务服务中心大门，记者看到，反诈骗宣传视频在户外LED大屏上正播放着，随处可见反诈骗标语，反电诈办工作人员与中心负责人进行交流，详细了解政务中心防电信网络诈骗工作开展情况，同时向在场办公人员详细讲解常见的诈骗财务人员的作案手法，提醒工作人员在网络购物、电子转账、交流平台中，做到不贪利、不轻信、不透露、不转账。现场指导工作人员安装使用国家反诈中心APP，关注“熊猫反诈”微信公众号、关注“熊猫反诈”“国家反诈中心”抖音号和快手号，最大限度提升全民反诈能力。

通过宣传，相关单位负责人纷纷表示，将立足于本单位职能，全力开展好防范电信诈骗工作，积极推广用好“国家反诈中心”APP，共同推进“全民反诈”专项行动深入开展，守护好群众的“钱袋子”。

成都市金堂县综合行政执法局
排除安全隐患
共建安全和谐铁路环境

近日，成都市金堂县综合行政执法局收到中国铁路成都局集团有限公司成都工务段的感谢信，感谢金堂县综合行政执法局在2021年铁路沿线安全隐患整治工作中的全力支持与配合。

2021年，金堂县综合行政执法局共计完成铁路沿线安全隐患问题58处，涉及镇（街道）6个。针对铁路部门推送的沿线安全环境治理隐患问题，采取边治边复的方式，由路地双方联合踏勘、共同确认，全面研判评估并制定了整治方案，确保治理工作有序推进，隐患问题及时销号。同时，金堂县全面贯彻落实“将铁路沿线作为展示公园城市建设成果的重要窗口”的思想，对转龙镇铁路沿线两侧及高架桥下土地保护性综合开发利用，进行景观设计、景观打造，促进铁路沿线城市剩余空间有机更新，提升铁路沿线环境品质。共计打造项目2处，面积约3150平方米，投入资金41.9万元。

刘薇

四川省供销合作社举办 “宪法日”暨“四川供销大讲堂”第二期讲座

□本报记者 马工枚 文/图



近日，四川省供销社“宪法日”暨“四川供销大讲堂”第二期讲座在成都举行，讲座主题是“《宪法》与我们”。此次讲座由四川省供销社党组成员、副主任，一级巡视员杨武秀主持，泰和泰律师事务所律师韩芝康主讲。省机关全体人员、省供销投资集团及所属一级企业、直属学校分管负责同志和工作人员参加。

在授课环节中，韩芝康播放了《中华人民共和国第一部宪法诞生

记》电视文献纪录片，通过纪录片，引入《宪法》草案起草、诞生话题。他介绍了宪法从何而来、我国现行宪法修改概括、宪法是什么、宪法与我们休戚相关等四部分内容。通过冒名顶替上大学的案子，切实论证宪法关系国家前途、人民命运。韩芝康表示，“宪法一直陪伴着我们”。

杨武秀表示，这一堂课形式生

动，感染力极强，将宪法的历史意义等重点内容进行重点讲述，强化了宪法意识，让大家收获颇多。这一堂课思路清晰，既有理论高度，又贴近供销社实际，让大家更了解宪法与工作、生活的关系。通过学习宪法、遵守宪法、维护宪法权威、推动宪法全面实施，为未来坚持推进依法治社、供销合作事业高质量发展及进一步做好新时期供销合作社工作提供了有力的理论支持和实践指引，具有很强的指导性和可操作性。

相关新闻

为持续深入学习宣传贯彻习近平法治思想，大力加强宪法学习宣传，弘扬宪法精神，维护宪法权威，按照全国、全省统一部署，近日，四川省供销合作社组织干部职工收看了2021年四川省“12·4”宪法宣传周线上主题活动。

四川省供销社机关及省社所属企业同志纷纷表示，今天通过观看学习线上活动，很受启发，未来将继续以实际行动规范化落实各项工作，切实履行好服务“三农”的职责，不忘为农初心、勇担服务使命，积极助力乡村振兴，不断谱写供销合作事业发展新篇章。

四川省供销合作社组织在线收看宪法宣传周线上主题活动

维权进企业
普法到工地

近日，四川广安华蓥市民建会员、智群律师事务所律师在该市物流园区建设工地，利用挂图向农民工讲解相关法治知识。

年关将至，华蓥市在“12·4”国家宪法日宣传活动期间，把普法和维权有机结合起来，由司法局、法律援助中心、法治宣讲团和劳动保障等部门联合组成法治志愿服务队，走进企业、深入工地，普及法治知识，接受法律咨询，监察工资报酬发放、保险费用缴纳等劳动保障情况，维护农民合法权益。

特约记者 邱海鹰 摄

弘扬法治精神 建设法制供销 四川省内江市供销社开展 《民法典》与单位风险防范知识专题讲座

□李贤英 本报记者 蒋永飞 丁明海

为进一步落实好2021年度内江市法治政府建设重点工作，普及《民法典》等相关法律知识，近日，四川省内江市供销社邀请北京盈科（成都）律师事务所律师张建开展《民法典》与单位风险防范知识专题讲座，内江市供销社党委书记、主任李贤英主持会议。

会上，张建围绕《民法典》及

办事的思想观念，自觉用法律来规范我们的言行，让法律意识永驻心中，努力营造“学法、知法、守法”的良好氛围。

内江市各县（市、区）供销社法治工作负责人、市供销社直属党支部、企业法治工作负责人、市供销社机关全体干部职工参加会议。

弘扬宪法精神 维护宪法权威 四川德阳市旌阳区供销社 积极开展“宪法宣传周”活动

□廖海燕 本报记者 李鹏飞 文/图

今年12月4日是第八个国家宪法日，11月29日至12月5日是第四个“宪法宣传周”。为认真贯彻落实习近平法治思想，弘扬宪法精神，维护宪法权威，近日，四川德阳市旌阳区供销社围绕“以习近平法治思想为指引，坚定不移走中国特色社会主义法治道路”主题，认真开展“宪法宣传周”系列活动。

在“宪法宣传周”活动中，旌

阳区供销社制定了《旌阳区供销社2021年“宪法宣传周”活动方案》并深入实施。旌阳区供销社组织全体干部职工集中学宪法。

旌阳区供销社党组书记、主任陈晓林在“宪法宣传周”专题会议上强调：充分认识做到贯彻实施《宪法》对于全面推进依法治国、建设社会主义法治国家的重要意义，进一步增强了宪法意识，在以后的工作和生活中更要带

头尊崇宪法，强化法律意识，弘扬宪法精神。

旌阳区供销社结合脱贫攻坚“回头看”工作，在走访时深入到新中镇桂花村户开展宪法宣传活动，发放给贫困户宣传资料，讲解宪法相关知识。

到社有企业、基层社等开展宪法宣传，通过微信群转发宪法学习资料和宣传的方式开展宣传，让系统都加入到宪法学习中来，要做宪法信仰的崇尚者、宪法精神的弘扬者、宪法权威的捍卫者、宪法实施的推动者，为新时代推进全面依法治国、推进供销合作社事业健康稳定发展作出新的贡献。

据悉，通过“宪法宣传周”活动，有效地宣传了国家法律、法规，增强了供销社系统干部职工法治观念和依法办事的自觉性，提升了贫困户法律意识和增强用法律保护自身合法权益的主动性。

积极开展宪法宣传周活动

□杜宇航

本报记者

蒋永飞

丁明海

李贤英

陈晓林

廖海燕

李鹏飞

陈晓林

陈晓林